
Timishort lansează un nou trend festivalier în România

Avanpremiera filmului  Nuntă în Basarabia de Nap Toader (5 mai, de la ora 
21:30,  în  Piaţa  Unirii)  aduce  o  premieră  pentru  festivalurile  de  film  din 
România. Timishort (5 – 9 mai 2010, Timişoara) este primul festival autohton 
care organizează o proiecţie open air într-o piaţă publică.

Nuntă în Basarabia, al doilea lungmetraj al regizorului Nap Toader (Napoleon 
Helmis),  după  Italiencele  (2004),  este  o  coproducţie  România-Moldova-
Luxemburg.  Producătorul  român,  Dan  Raţiu  (Mediana  Communication),  este 
chiar timişorean. 

Nuntă în Basarabia este o comedie romantică cu mare priză la public, filmată 
în vara anului 2008, în Chişinău, unde va avea loc şi premiera sa oficială. Din 
distribuţie fac parte actorii Vlad Logigan, Victoria Bobu, Constantin Florescu, 
Igor  Chistol.  Filmul  a  obţinut  Premiul  Special  al  Juriului  la  Festivalul  de  la 
Tallinn (Estonia).

A  doua  ediţie  a  Festivalului  Internaţional  de  Film  Timishort  are  loc  la 
Timişoara,  între  5 – 9 mai  2010. Majoritatea proiecţiilor  au loc în  singurele 
cinematografe independente funcţionale ale oraşului, Timiş şi Studio. Pe lângă 
acestea,  Piaţa  Unirii  şi  clubul  Setup  vor  găzdui  filmul  de  deschidere  şi, 
respectiv,  noua  secţiune  competiţională  „Videorama”,  dedicată  filmului 
experimental şi artei video. 

Ca şi la ediţia trecută, Timishort oferă tinerilor timişoreni ateliere creative de 
cinema. Anul acesta vor exista doar două ateliere, însă fiecare dintre ele se va 
întinde pe parcursul a patru zile (6 – 9 mai), pentru ca participanţii să aibă şansa 
de  a-şi  dezvolta  proiectele  de  film.  Cineastul  şi  criticul  de  film  Mihnea 
Columbeanu  va  susţine  un  workshop de  scenaristică,  iar  cineastul  Vlad 
Trandafir (UNATC) – un  panel discussion de regie. Cele două ateliere se vor 
desfăşura în Enoteca de Savoya. În fiecare seară, invitaţii festivalului vor putea 
socializa la petrecerile Timishort,  care au loc anul acesta în Van Graph KFé 
(opening cocktail,  miercuri), precum şi în cluburile D’arc (joi), Setup (vineri, 
după  programul  „Videorama”  şi  concertul  trupei  timişorene  BIO)  şi  Bunker 
(closing party, sâmbătă).
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Timishort este organizat de Asociaţia Română a Filmului Independent (ARFI). 

Susţinător: Centrul Naţional al Cinematografiei.

Parteneri:  Institutul  Cultural  Român,  Festivalul  Filmului  European,  Centrul 
Cultural German Timişoara, Forumul Cultural Austriac, Ambasada Israelului la 
Bucureşti, Primăria şi Consiliul Local Timişoara, Teatrul Naţional Timişoara.

Sponsori: Van Graph KFé, eta2u, Music Service, ROHOST, Printpress, Fundaţia 
Bega, DHL, RCS & RDS.

Eveniment recomandat de Cinemagia.ro.

Parteneri media: România liberă, Şapte seri, Zile şi nopţi, Observator cultural, 
Radio  România  Cultural,  Radio  Kiss  FM,  Realitatea  TV  Timişoara,  TVR 
Timişoara, LiterNet.ro, Dordeduca.ro, Metropotam.ro, Yazee.ro.

Pentru mai multe detalii, urmăriţi site-ul www.timishort.ro.

(3 mai 2010)
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